
   2023 -2022:  السنة اݍݨامعية  جامعة الشɺيد حمة ݍݵصر  ɠلية العلوم الاقتصادية والتجارʈة وعلوم الȘسي؈ف 

  : ثانية ماس؅ف اقتصاد نقدي وȋنɢيالمستوى     قسم العلوم الاقتصادية 

  امتحان مقياس تقييم الأداء البنɢي 

  نقطة)   9.5( الأول:  اݍݨزء

وذلك لاكȘشاف طرق  »David Norton and Robert kaplan«من طرف  1992طرحت فكرة بطاقة الأداء المتوازن لأول مرة سنة            

  جديدة لقياس الأداء.

   المطلوب:               

 نقاط) 04.5(  )؟دون شرحأذكر خطوات إعداد بطاقة الأداء المتوازن ( -

  نقطة) 1( اݍݵاص؟ما ɸو الفرق ب؈ن اعداد بطاقة الأداء المتوازن ࢭʏ القطاع العام و୒عدادɸا ࢭʏ القطاع  -

ݳ 1(واحدا  مثالا طيتضمن ɠل Ȋعد من أȊعاد بطاقة الأداء المتوازن مɢونات رئʋسية ماۂɸ ʏذه المɢونات؟ أع - تطبيق ɸذه ) يوܷ

 نقاط)  04المɢونات ࢭʏ أي Ȋعد من أȊعاد البطاقة؟ (

             نقطة) 10.5( الثاɲي: اݍݨزء 

   الوحدة: ألف دج      2022 ࢭʏ سنة)  x( بنكجدول حسابات النتائج للبنود  لديك Ȋعضليكن        

  2022  البند   

  7668998  أرȋاح نواتج الȘشغيل +   1

  1358344  فوائد وأعباء مماثلة   2

  1463478  + عمولات (نواتج )  3

  99652  عمولات (أعباء)   4

  -  أرȋاح أو خسائر صافية عڴʄ الأصول المالية المملوكة لغرض التعامل  -+/  5

  -  أرȋاح أو خسائر صافية عڴʄ الأصول المالية المتاحة للبيع  -+/  6

  26629  الأخرى + نواتج الɴشاطات   7

  -  الأخرى  اتأعباء الɴشاط -  8

  7701109  الناتج البنɢي   9

  2372872  أعباء الاستغلال العامة   10

  395015  وغ؈ف المادية  الماديةمخصصات للإɸتلاɠات وخسائر القيمة عڴʄ الأصول   11

  4154137  الناتج قبل الضرʈبة   19

  1084949  (مؤونات الضرائب)يماثلɺا  ضرائب عڴʄ النتائج وما  20

  3069188  (النȘيجة السنوʈة) صاࢭʏ الدخل للسنة المالية  21

  المطلوب :

ألف  162625766ـ ) يقدر بXإجماڲʏ الأصول للبنك ( نأ تإذا علم) PM) وɸامش الرȋح ( AUمن منفعة الأصول (أحسب ɠل من   )1

  )ةنقط 2.5؟ (دج 

) إذا علمت أن إجماڲʏ حقوق DUPONT) حسب تحليل (ROE() والعائد عڴʄ حقوق الملكية ROAاستɴتج ɠل من العائد عڴʄ الأصول ( )2

  نقاط) 03(؟      دجألف ɸ    18900240و الملكية للبنك 

وأن  % 6.15قدر بـ  ت) Cost of equityحقوق الملكية (  تɢلفةأن  تإذا علم )X) للبنك (EVAأحسب القيمة الاقتصادية المضافة ( )3

 ) NOPAT (ملاحظة: Ȗعديل الضرائب ɸو التعديل الوحيد عڴʄ نقاط) 02ألف دج  ؟ ( 1004949  بـ تقدر الضرائب النقدية المدفوعة فعلا

 ب؈ن ب؈ن طرʈقة استخدام (حساب)مؤشر القيمة الاقتصادية المضافة ࢭʏ البنوك وغ؈فɸا من المؤسسات غ؈ف المالية؟ɸو الفرق  ما )4

  )                                                                نقاط 03(
 المقياس  بالتوفيق: أستاذة                                                                                                                                                                                         
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   2023 -2022:  السنة اݍݨامعية  جامعة الشɺيد حمة ݍݵصر  ɠلية العلوم الاقتصادية والتجارʈة وعلوم الȘسي؈ف 

  : ثانية ماس؅ف اقتصاد نقدي وȋنɢيالمستوى     قسم العلوم الاقتصادية 

  متحان مقياس تقييم الأداء البنɢي الإجابة النموذجية لا 
  

  نقطة) 9.5(: اݍݨزء الأول 

 نقطة) 0.5(ɠل خطوة ب )    نقطة04.5(:خطوات إعداد بطاقة الأداء المتوازن  )1

 تحديد الأɸداف الاس؅فاتيجية:  4المؤسسة: ةصياغة اس؅فاتيجي3 للمؤسسة:  حديد الرؤʈة المستقبلية ت 2صياغة رسالة المؤسسة:  1

 تحديد الأفعال التنفيذية:   8تحديد وتطوʈر خطة العمل:  7 :الأداء)مقايʋس المؤشرات ( تحديد  6 الأȊعاد وعوامل النجاح اݍݰرجة:تحديد  5

  متاȊعة وتقييم بطاقة الأداء المتوازن:  9

 نقطة ) 02(  مكونات أȊعاد بطاقة الأداء المتوازن: ) 2

  التالية:يتضمن ɠل محور ࢭʏ بطاقة الأداء المتوازن النقاط 

  دافɸالأ»Objectives :« 

توزع الأɸداف بالȘساوي عڴʄ أȊعاد بطاقة الأداء المتوازن وتحمل تقرʈبا الأɸمية الاس؅فاتيجية نفسɺا، وʈجب أن تɢون محددة بوقت زمۚܣ 

  لإتمامɺا، ومعقولة وقابلة للقياس، وقابلة للتحقيق. 

  (المؤشرات) سʋالمقاي»Measurements  :« 

  .يحدد حالة الɺدف المراد تحقيقھ عن طرʈق مقارنتھ بقيمة محددة سلفاوۂʏ مقياس 

  (المسْڈدفات) المعيار»Target:« 

  تحقيقھ.وɸو مقدار محدد يتم القياس بناء عليھ لتحديد مقدار الانحراف (سلبا أو إيجابا) عن الɺدف المراد 

  المبادرات»Initiatives«:  

    الۘܣ توجھ الأداء والواجب تنفيذɸا لتحقيق الɺدف، وۂʏ المشارʉع الȘشغيلية (برامج العمل)

  (حول البعد الماڲʏ)نقطة)  02( ال: ــــــــــــــــــــــــــمث

  المبادرات   المعيار (المسْڈدفات)   المسؤول   المقايʋس (المؤشرات)  الأɸداف 

  تخفيض المصروفات 

  نقطة)  0.5(

  إجماڲʏ المصروفات

  نقطة) 0.5(

ألف  90ألف دج إڲʄ  130   مدير اݍݰسابات

  نقطة) 0.5( دج

المصروفات  ةتحليل ومراقب

  بدقة 

   استخدام الطاقات البديلة

  نقطة) 0.5( 

 نقطة)  1(الفرق ب؈ن إعداد بطاقة الأداء المتوازن ࡩʏ القطاع العام و୒عدادɸا ࡩʏ القطاع اݍݵاص:   ) 3

ʏࢭ ʏون بمثابة محصلة ( أن البعد الماڲɢيجة)القطاع اݍݵاص يȘو المتطلب (المدخل)  أما فيما يخص القطاع  نɸ عد النمو والتعلمȌو

 ʏعت؄ف  البعد الماڲʇ دخل)  مثابة متطلبالعام   ɸو اݝݰصلة أو النȘيجة. العملاءوȌعد  (مُ

    الثاɲي:اݍݨزء 

ألف  162625766) يقدر ب ـXأن إجماڲʏ الأصول للبنك ( ت) إذا علمPM) وɸامش الرȋح ( ɠAUل من من منفعة الأصول (حساب  )1

  نقاط) 2.5دج ؟ (

  ݍݰساب ɠل من منفعة الأصول وɸامش الرȋح  يجب أن نحسب أولا إجماڲʏ الإيرادات 

  + عمولات (نواتج)+ نواتج الɴشاطات الأخرى  أرȋاح ونواتج الȘشغيل (إيرادات الاستغلال)لدينا إجماڲʏ الإيرادات = 

  ومنھ :

   X  (=76689998  +1463478  +26629إجماڲʏ إيرادات البنك (               

   نقطة) 0.5(ألف دينار جزائري       9159105=                                                                                      

  حساب منفعة الأصول ::ʏعطى الصيغة اݍݰسابية لمنفعة الأصول كما يڴȖ      )منفعة الأصولUA  = (
 إجماڲʏ الإيرادات

 إجماڲʏ الأصول 
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= ) Xمنفعة الأصول البنك (
ଽଵହଽଵ଴ହ

ଵ଺ଶ଺ଶହ଻଺଺
    

  

دينار من  1( ɠل  )  5.63%(   0.05632منفعة الأصول = 

  نفطة ) 01(  دينار ) 0.05الأصول تɴتج 

  ɺامش الرȋح تɢون ɠالتاڲʏ : ل أما الصيغة اݍݰسابية

ɸPM = (100امش الرȋح (  ×
 صاࢭʏ الدخل

 إجماڲʏ الايرادات
 

: ʏالتاڲȋو  

X  =(100البنك ( ɸامش الرȋح  ×  ଷ଴଺ଽଵ଼଼ 
 ଽଵହଽଵ଴ହا

     

  نقطة ) X= (33.5 % .  )01(البنك ɸامش الرȋح 

  :  DUPONT) استɴتاج العائد عڴʄ الأصول حسب نموذج 2

العائد عڴʄ الأصول حسب نموذج ديبونت يɢون بالصيغة 

  التالية: 

                                                        ROA = AU×PM    

   % X = (0.05632 × 33.5ࢭʏ البنك (  ROAومنھ 

         ROA  البنك ʏنقطة) 01( %1.88) =  ×(ࢭ  

 كية حسب ديبونت :لاستɴتاج العائد عڴʄ حقوق الم

                        ROE= ROA× LM   

  مضاعف الرفع الماڲLM :ʏأولا حساب 

  يحسب مضاعف الرفع الماڲʏ حسب الصيغة التالية:

  )LM = (
 إجماڲʏ الأصول 

إجماڲʏ حقوق  الملكية
      

    LM   البنك)×(  =
ଵ଺ଶ଺ଶହ଻଻଺
ଵ଼ଽ଴଴ଶସ଴

 

            نقطة) 01(      مرة  8.6=              

  

   8.6×1.88) =  ×(وȋالتاڲʏ : العائد عڴʄ حقوق  الملكية ࢭʏ البنك 

                                        ROE  ) البنكX =(16.16%  

  نقطة)EVA(  :)02مة الاقتصادية المضافة ( يحساب مؤشر الق 3

  لدينا : 

࡭ࢂࡱ = ࢞ࢇࢀ ࢘ࢋ࢚ࢌࢇ ࢚࢏ࢌ࢕࢘ࡼ  ࢚ࢋࡺ ࢊࢋ࢐࢛࢙࢚ࢊ࡭
− × ࢚࢟࢏࢛ࢗࡱ)  (࢚࢟࢏࢛ࢗࡱ ࢌ࢕ ࢚࢙࢕࡯

- Adjusted Net Profit after Tax  :  بةʈعد الضرȊ اح المعدلةȋالأر)NOPAT(  

- Equity حقوق الملكية : .  

- Cost of Equity:  لفة حقوق الملكيةɢت  

  صاࡩʏ الأرȋاح المعدلة Ȋعد الضرʈبة  NOPATنحسب أولا 

ʄعديل وحيد عڴȖ عديل  حسب المعطيات لديناȖ وɸالدخل و ʏصاࢭ 

   الضرائب : 

الضرائب (مخصصات الضرائب) ࢭʏ القوائم  حيث تقدر مؤونات

ألف دج ࢭʏ ح؈ن أن الضرائب المدفوعة فعليا  1084949المالية بـ  

  صاࢭʏ الدخل  تضاف وȋالتاڲʏ فɺذه الزʈادة ألف دج   1004949

NOPAT  =3069188- )1084949-1004949(  

                         =3069188 –)80000- (  

  نقطة) 01((  ألف دج  3149188=                         

   وعليھ تɢون 

                   )%  6.15 × 18900240 EVA = 3149188- (       

                                        3989188-(1162364.76)  =  

     EVA=            1986823.24دج   ألف                       نقطة) 01(   

  

   :  نقاط )3( ) الفرق ب؈ن حساب أو استخدام مؤشر القيمة الاقتصادية المضافة ب؈ن البنوك والمؤسسات غ؈ف المالية:4

  المؤسسات غ؄ف المالية (المؤسسات الاقتصادية)  البنوك                 

يتم اسȘبعاد مصروف الفائدة من الرȋح الȘشغيڴʏ الصاࢭȊ ʏعد  لا

 لوداǿعبما فيЌا اࢭʏ البنوك الديون   )NOPAT(الضرائب للبنوك. 

، بذاٮڈاأنЌا Ȗعت؄ف مولدة للقيمة  Ћام؈ن Ћما:تختلف عن غ؈فɸا بأمرʈن 

  المواد اݍݵام لɴشاطɺا، كما أٰڈا تمثل

الفائدة من حساب الرȋح الȘشغيڴʏ  (تɢاليف)اسȘبعاد مصروف يتم 

غ؈ف المالية ېʏ  ؤسساتالديون ࢭʏ الم )NOPAT( الصاࢭȊ ʏعد الضرائب

،ʏڴʈشاط التموɴجزء من ال  

   يقاس رأس المال ࢭʏ المؤسسات غ؈ف المالية بالقيمة السوقية   يقاس بالقيمة الدف؅فية  (قيمة الأسɺم العادية) رأس المال البنوك

نموذج Ȗسع؈ف الأصول  باستخدامتقاس تɢلفة رأس المال ࢭʏ البنوك 

  . Capital Asset Pricing Model (CAPM)  الرأسمالية 

 المالالمتوسط المرݦݳ لتɢلفة رأس تقاس  تɢلفة رأس المال ب

(WACC) )Capital Of Cost Average Weighted)  

 


